1. Elektricka schémata motorovych vozidel
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SKODA 4R(1928-1930)
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svétlomety

stejnosmérné dynamo

zapalovaci magnetka

zapalovaci svicky

elektricka houkacka

stejnosmérny spoustéc

regulacni relé

spinaci skiinka zapalovani, osvétlovani a spousténi s klickem
svitilna, pro osvétleni pfistrojové desky
tlacitko elektrické houkacky na volantu.
ukazatel sméru se zarovkou

elektricky stéra¢ skla s vypinacem.
zapalovac cigaret a doutnikd

spina¢ pro ukazatel sméru

spina¢ stérace a zapalovace cigaret.
spojky kabelové svorkovnice.

spina¢ brzdového svétla.

olovény akumulator

zarovka pro brzdové svétlo

koncova svitilna pro a osvétleni SPZ
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SKODA 1101(1946-1952)
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spinaci sktinka

tlumené svétlo, dalkové svétlo
mestské svétlo

nozni spina¢ svétel

pozi¢ni svétlo

ukazatel sméru

kontrolka ukazatele sméru
rozdélovac

indukéni civka

regulacni piistroj

dynamo pal dvoupolové 6V/ 130W
baroskop

prepinac ukazatele sméru
svicky

mlhovy svétlomet

olejovy spina¢ brzdovych svétel
svétlo znackové tabulky
koncové a brzdové svétlo
stira¢

kontrolka dalkovych svétel
spina¢ vnitiniho svétla
spinac stérace

spina¢ mlhového svétla
osvétleni ptistroja

vypinac piistrojového svétla
stropni svétlo

zapalovac cigaret

zasuvka

tlacitko houkacky

houkacka

benzinomér

plovéak benzinoméru

radio

pojistky

spinac¢ elektromagnetického spoustéce

akumulator

spoustec pal
kontrolka tlaku oleje
kontrolka nabijeni
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SKODA FELICIA(1960-1964)
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houkacka elektromagneticka

vnitini osvétleni vozu

teplovodni vozova topeni ovladana spinaem.
spinac teplovodniho vozového topeni

dvé koncové skupinové

brzdova svétla umisténa ve skupinovych koncovych svitilnach
predni ukazatele sméru ,zadni blikaci ukazatele sméru
kontrolni svitilna ukazatelti sméru

packovy prepinac ukazateld sméru

svitilna pro osvétleni statni poznavaci

dva hlavni asymetrické svétlomety

tlacitko elektrické houkacky na volantu.

spina¢ vnitfniho osvétleni vozu na pfistrojové desce.
tlakovy spina¢ brzdového svétla

bimetalovy pierusovac proudu ukazateld sméru
svételnd houkacka

svitilny pro osvétleni pfistrojové desky

plovak ukazatele stavu paliva v nadrzi

ukazatel stavu paliva v nadrzi

olejograf.

kontrolni svitilna tlaku

svitilna pro osvétleni

regulaéni odpor, nastaveni intenzity osvétleni piistrojové desky
svétlomet do mlhy

spina¢ svétlometu do mlhy

obrysova svétla

kontrolni svitilna dalkovych svétel

zasuvka montazni svitilny.

regulacni relé

stejnosmérné dynamo

kontrolni svitilna nabijeni

stira¢ skla

spinac stirace skla umistény na pfistrojové desce.
pojistkova skiinka

ptepinaci skiinka osvétleni

nozni ptepinac svétel dalkovych a tlumenych

vysuvna anténa rozhlasového pfijimace (jako zvlastni pfislusenstvi).

rozhlasovy piijimac Tesla (jako zvlastni piislusenstvi).
prepinaci skiiika zapalovani a spousténi

induk¢ni zapalovaci civka

odrusovaci odpor okruhu vysokého napéti 10 000 ohmd.
rozdélovac

olovény akumulator

elektricky spoustéc

zapalovaci svicky
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SKODA 120 (1976-1990)
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akumulator

spinaci skfinka zapalovani

alternator

regulacni relé

spoustéc¢

zapalovaci civka

zapalovaci kabel civky

rozdélovac

zapalovaci kabely a odruSovaci odpory svi¢ek
pojistky

pristrojovy §tit

svorkovnice pfistrojového

svorkovnice piistrojového stitu

zasuvka elektrické pripojky

spina¢ vnitiniho osvétleni - dveini, levy
leva vnitini svitilna s ruénim spinacem
spina¢ vnitiniho osvétleni - dvefni, pravy
prava vnitini svitilna s ruénim spinacem
spina¢ motoru ventilatoru chlazeni

motor ventilatoru chlazeni

spina¢ kontrolni svitilny tlaku oleje

¢idlo teploméru

spinac signalizace paliva v nadrzi

spina¢ smérovych, svétel, tlacitko houkacky a piepinac hlavnich svétel
svorkovnice

smérové svétlo predni levé

smerové svétlo predni pravé

akusticka houkacka

motor ostfikovace

spina¢ motoru ostfikovace a motoru stiract
svorkovnice

motor stiract

svorkovnice

spinac obrysovych svétel a napaje¢ prepinace hlavnich svétel;
svorkovnice

spina¢ varovnych svétel s pferusovacem smérovych svétel (135a);
svorkovnice

spina¢ motoru ventilatoru

svorkovnice

motor ventilatoru (vétrani, vytapéni)
spina¢ kontrolni svitilny brzdového okruhu
spina¢ brzdovych svétel

levy hlavni svétlomet

pravy hlavni svétlomet

levy pomocny svétlomet

pravy pomocny svétlomet

spina¢ pomocnych svétlometi

spinaci relé pomocnych svétlomett

spina¢ zpétnych svétlomett

levé zadni skupinova svitilna

prava zadni skupinova svitilna

svitilna znackové tabulky
elektromagneticky ventil karburatoru
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2. Vypocet alternatoru 42V, 1500W



Z4dané parametry stroje:
Napéti naprazdno Us
U, =42V
Jmenovity vykon Py
P, =1500W
Otacky jmenovité n,
n, =26000t-min"'
Otacky naprazdnong
n, =10000t- min~'
Proudova hustota civky statoru Js
J,=25A-m™"
Proudova hustota civky rotoru J;
J, =45A-m™
Zvolené¢ induk¢nosti v dilezitych mistech stroje

Magneticka indukce v disku rotoru By
B, = 1,55T
Magneticka indukce ve jhu rotoru Bj;
B, = 19IT
Magneticka indukce ve jhu kotvy Bk
B, =1,55T
Magneticka indukce na rozhrani p6l-disk rotoru Bpg
B = LAT
Magneticka indukce v zubu kotvy B,
B, = 1,55T

Magneticka indukce ve vzduchové mezete Bs
B, =0,8T

Rozméry zvolené drazky by, by, bs, hy, hs hy

b, =5,8mm
b, =4,3mm
b, =2,5mm
h, =9,7mm
h, =0mm

h, =0,8mm

Vnitini plocha drazky Sq
S, =59,8mm’
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Proud faze I

I, = 0,816( PEJ+9 +3) - 0,816(15040;9 +3j =31,77A

SS

Prufez vodice statoru Sy

|
== SLTT o 7mme?
J 25

Pramér vodice kotvy dy

dy =\/4'Svk :\/4'1’27 =1,27mm
T T

Normou dany primér vodice statoru dyn
d,, =1,32mm

Koeficient z

Z, = 1'42 = 1'42=0,73o7
mody, 70132

vkn

Pocet vodici v sérii jedné faze Ny

N, =Ky -2p-q-S4 -2, =0375-2-6-1-59,8-0,7307 =197

Pocet vodict v drazce Ny

Ne 197

“2p.q 261

d

Skute¢né plnéni drazky médi Kpgs

N, 17

kpds = = =
S,-Z, 598-0,75

0,377

Nap¢éti naprazdno U,

CUg+2-n,-U) 7 (4242:1412)-7

U =32,88V
’ 342 342
Fazové napéti naprazdno Us
U, =i=%=18,98v
NERINE)
Frekvence pii otackach naprazdno fo
n. - .
=Dy p _ 1000 6:100HZ
60 60
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Pracovni frekvence f,

=T P_2000:6_ 00,
60 60

Cinitel vinuti ky
k, =1
Magneticky tok vzduchovou mezerou @,

U,-11-2 18,9811

®, = = =0,461-10"Wb
72K, f N, 2,22-100-204

Vypocet délky zubu I,
l,=h +h,+h, =9,7+0+0,8=10,5mm
Vnitini pramér statoru dyy

B, -b,—017453-(h,+h,)-B, _1,55-4,3-0,17453-(0+0,8)-1,55
0,087272-B, —0,09186- B, 0,087272-1,55—-0,09186-0,8

W =105mm

Polova rozte¢ g,

d,-7 1057
T.= =

S = 27,4889mm
Délka statoru lx

W= fézﬁ ':p ) 2~o(,)é4-6217',31(;;9' g7 10 33mm
Vyska jha kotvy hjk

5

i = 2.0,95-;12- I 107 - 2~O,9§j‘(‘)?7182(~)33-10‘3 110" =9,5mm
Vnéjsi praimér Zeleza kotvy dg

d, =2-(hy +1,)+d,, =2-(9,5+10,5)+105=145mm
Délka cela civky I

|, =27, =2-27,4889 = 54,9779mm
Cinny odpor jedné faze R

R _4N wlle+1) _ 4-204-(54,9779+33)-107 023420

f

y-r-d’ 56-7-1,32?

vkn

Ztraty ve vinuti kotvy Pycy
P

keu

=3.R, -1, =3-0,2342-31,7657" = 708,5912W
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Drazkova roztec 7

7, 27,4889

Z =9,163mm
3

Sife zubu b,

z,-B, 916308

= = =4,9781mm
0,95-B,  0,95-1,55
Plocha polu S
3
S, = Py 10° = 0:461-10° =576,3092mm?
s 5
Stiedni Sife polu bys
S
b, =t = 276,309 =17,4639mm
IP
Carterav ¢initel k¢
T 9,1629

z

k = = —
© 7, +(5-0,75-b,) 9,1629+(0,35-0,75-2,5)

3

Magnetické napéti Us
U, =1,5915-10°- B, -k, -6 =1,5915-10° - 0,8-1,1997-0,35 = 534,5925A
Magnetické napéti na jhu kotvy Uj

_H; 7-(d, ~h, )-10° _103-7-(145-9,5)-10"

U.
k 2-p 26

=3,6538A

Magnetické napéti na kotvé a vzduchové mezete Uy

Uy =Us;+2-H,:1,-107 +U , =534,5925+2-2630-10,5-107 +3,658 A=593,4803 A
Nevyuzita Sitka drazky

h, =0,3mm
Pomé&rna rozptylova vodivost A5

ﬂd=u+&+ LS

b h, 97-03 03 0 58 08
4 2="""T4 4 ‘In—=—+
3-b, b, b,-b, b, b 3:58 43 43-25 25 25

=0,93

Rozptylova vodivost drazky Aq
Ag=py- Ayl 107 =4.7-107°-.0,93-33=3,85661-10"Wh- A
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Rozptylova magnetickd vodivost ¢el Ac
A, =1,-9-(0,59-1, =0,37-y)-10° =4-7-107 -(0,59 - 54,9778 — 0,37 - 27,4889) =
=2,798-107"Wb- A

Rozptylova vodivost hlav zubli A,

— 103
A, =0,4-10"°. l, 1073 Inl 14 T (rz b4)j0 _
2-b,-10

LT (9,1629-2,5)

=0,4-107-33- ln(l j =2,1728-10"Wh- A"

Rozptylova reaktance vinuti kotvy X
4.7-f -N 7960
X, = %-(Ad +A,+A,)= % -(0,3857+0,2173+2,798)-107 =
=0,03778Q2
Cinitel polového kryti o

b
azﬁ_mzo’@y

r, 27,4889

Podélny deformacni Cinitel pro omezeni reakce kotvy xi

K = 7-a+sin(z-a) _ 70,6353 +sin(z -0,6353) =0,8648

4.sin| &% 4-sin ﬂ'0’6353)
2 2

Pri¢ny deformacni soucinitel pro omezeni reakce kotvy g

_rze-a-sin(z-a)  7-0,6353—sin(z-0,6353)

q - . - .
4'sin(7r 05) 4-sin(” 0’6353)
2 2

Magnetické napéti Uy

K =0,3227

u, =27,
p

=%-204~31,77-1=2916,0926A

N, -1, -k

\

Fazovy posun pro pracovni otacky

w, =arctg X |2 arctg 0,03778 1 _ 0,1599rad
R 0,2342

f

2

Podélna slozka magnetického napéti po deformaci pole U

U, =U, -, -siny, =2916,0926-0,8648 - sin(0,1599) = 401,6193 A

Pri¢na slozka magnetického magnetického napéti po deformaci pole Uq

U, =U, &, cosy, =2916,0926-0,3227 - cos(0,1599 ) = 929,132 A
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Maximalni $ife polu Dpmax

By = (05 +1,5556) = (17,4639 -1,5556) = 28 mm

pmax
Vyse tizkého konce polu hpmin

ho - dy _ 105
PN 445 445

=2,5mm

Vngjsi pramér sbérného disku dgy
_d, 105 |

W= =——=90mm
1,171 1,171

Vnitini pramér sbérného disku dg;

= h = ﬁ =84 mm
1,25 1,25

di

Vnitini $ife rotoru zvolena by
b, =29mm

Pticny prafez drapku Sy

2 2
Ser =Dy - M +17 =28 \/M+ (33)* =969,6453 mm’
Uhel B
f =arctg LA arctg[ij =0,204rad
b, 29) 7

Odhadnuté rozptylové magnetické vodivosti
Rozptylova magneticka vodivost mezi poly A,
Ay =18-10"Wb/A
Rozptylova magnetickéd vodivost kotvou A
A, =6,5-10"Wb/A
Rozptylova magnetickd vodivost vné&jsi Ay
A, =2,4-10"Wb/A
Rozptylova magnetické vodivost budici civkou Ay
A, =15-10"Wb/A
Rozptylovy magneticky tok mezipdlovym prostorem ¢y
Oy =A,-U, =18-10"-593,4592 =0,1068-10"Wh
Magneticky tok v drapku @y,
O, =0, +D,=01068-10" +0,4610-10" =0,5679 -10°Wh
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Indukce v drapku By,

-3
o Bu 05679107 o
S, 969,6453-10

Odectena intenzita pro drapek Hgy
H, =260A-m™

Délka silocary v drapku lggr

r = (d, _.d‘“)' = (10,5 —84) _59124mm
4-sinp 4 -sin 0,204

Ubytek magnetického napéti na drapku U sy

Uy =2-H, -l -10° =2-260-29,9124-107 = 13,4745A

S|

Magnetické napéti na konci drapku Ug,

U, =U,, +U,, =134745+593,4593=6069547A

Rozptylovy tok kotvou @&
®, =AU, =65-10"-606,9547 =3,9452 - 10 Wb

Magneticky tok na vnéjsim obvodu disku @y
O, =D, +D, =3,9452-10°+0,5679-10" = 0,5718 - 10" Wb

Site sbérného disku by

' \B ‘b 4

pmax

1,4% . 28? 4

Délka silocary mezi drapkem a diskem lgg

_d,—d, 105-90

o= = =5,3033mm
2,82843  2,82843

Intenzita na rozhrani pol a disk Hyg
H, =1000A-m""
Ubytek magnetického napéti mezi drapkem a diskem Upg
Uy =21y -107-H, =2-53033-107 -1000 = 10,6066 A
Magnetické napéti na vnéjsi ¢asti disku Ugy
Uy, =U , +U,, = 10,6066 +606,9547 = 617,5613 A

Rozptylovy tok z disku @&,
®,=A,-U, =2,4-10%-617,5613 =0,01482 - 10 Wb

. _\/cpgk-lo” (d,, —d, ) _\/0,57182~10"-1012 (90— 84)
L= _ _ _

=15mm
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Magneticky tok diskem @

O, =0, +P, =05718-10" +0,01482 10~ = 0,5866 - 10 Wb

Vnéjsi pramér jadra djy
6 3
@y op10°_05866:6:10°,
Y By -m-by 1,55-7-15

Délka silocary diskem lggj

dy +dg—2-d;, 90+84-2-49
Isdi: 4 = 4

=19mm

Intenzita v disku Hg

H, =2000A-m™
Ubytek magnetického napéti v disku Ug;

Uy =2l -10°-H, =2-19-10"-2000 = 76 A
Magnetické napéti v nejnizsi Casti disku Ug;

Uy =Ugy +Uy =617,5613+76 =693,5613A
Rozptylovy tok budici civkou @,

D, =A,-Uy =1,5-10"-693,5613=0,0104-10"Whb
Magneticky tok vychazejici z jadra @,

D, =D, + D,y =0,5866-107 +0,0104-107 = 0,597 10 Wb
Vnitini pramér jadra dji

D, -p-4 6.
d; = |d}, ——"—— P — =\/492——0’597 0 ‘_‘3 =4mm
B, 710 191710

Intenzita ve jhu rotoru Hjr
H, =19500A-m"!

Délka silocary mezi nejnizsi ¢asti disku a zacatkem jadra lgg

2 d. -d. 2 )
lsd,-=\/ﬂ+—( r_1 - i+—(49 4) = 13,5208mm
4 16 4 16

Ubytek magnetického napéti mezi diskem a jhem Ugjr

Uy =2-1y 107 -H, =2-13,5208-107 -19500 = 527,3119

djr
Ubytek magnetického napéti na délce jha Uj;
U, =b 107 -H, =29-107-19500 = 565,5

Celkové ubytky magnetického napéti Uy
U,=U,+U

djr

+Uy =693,5613 +565,5+527,3119 =1786,3732 A
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Celkové magnetického napéti potfebné pro dosazeni toku ve vzduchové mezete U,

U,=U,+ 1/U?J —U; = 401,6193+\/1786,37322 -926,132* =1927,3463A

Pocet zaviti budici civky Np

N, = Ug -2 .7153073:L-71530,3i2753
J,(dg +3-d}) 45-(84+3-49)

Budici proud Iy
U, 1927,3463 .

m

0,7A
N, 2753

I, =

Primér vodic¢e budici civky dyp

d, = 4-1, =\/4'0’7 = 0,45mm
7-J, 7-4,5

Podet zavitti na 1mm? koeficient Zr

4 4

Z,=—— = = 6,2876
r-d, 7-045
Pti¢na plocha civky Syp
S, = o = 2733 _ 437 g457mm?
z 6,2876

Kontrola vyuziti vnitiniho prostoru koeficient z

_ 28, 2-437.8457
b, -(dg —d,,) 29-(84-49)

r

=0,86
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